



探索浩瀚宇宙,建设航天强国

——习近平总书记接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表发表重要讲话激励广大航天工作者再立新功

新华社北京9月24日电 习近平总书记9月23日在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话强调,探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血,从一个侧面展示了我们这些年来在科技自立自强上取得的显著成就,充分展现了中国人的志气、骨气和底气。

亲切关怀、殷切期望,让广大航天工作者增强了自信心和自豪感。大家表示,要牢记习近平总书记的嘱托,大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神,在不懈追求航天梦的新征程上接续奋斗,为建设航天强国再立新功,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

“不断刷新的月球探索新高度,见证了中国人迎难而上、勇攀高峰的不停脚步。”受到习近平总书记亲切接见,嫦娥六号任务总设计师胡浩的心情久久不能平静,“20年来,探月工程从零起步,我们向先行者学习,但绝不是亦步亦趋效仿,而是敢于走别人没有走过的路,坚持中国人的志气、骨气和底气,一张蓝图绘到底,如期实现了目标。”

标志性成果

科技自立自强取得显著成就

今年6月,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回。这是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。

下转 A03版

坚持和加强党的全面领导

——新中国成立75周年光辉历程经验与启示述评之一

奋进强国路 阔步新征程

新华社北京9月24日电 时间是最客观的见证者,也是最伟大的书写者。

75载风云激荡,中国共产党带领中国人民谱写了恢弘壮丽的史诗,铸就了人民共和国彪炳史册的伟业。

穿越历史烟云,一个真理昭示未来——

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”

万山磅礴看主峰——坚持核心凝聚力量,科学理论指引方向

九曲黄河,千回百转,奔流激荡。一部治党史,也是一部治国史。一组数据对比鲜明:新中国成立前的2500多年间,黄河下游决溢1500多次,改道26次,给沿岸百姓带来深重苦难;新中国成立至今,黄河70多年伏秋大汛不决口,20多年不断流。

“只有在中国共产党的领导下,发挥社会主义制度优势,才能真正实现黄河治理从被动到主动的历史性转变”,习近平总书记深刻指出。

党的十八大以来,习近平总书记30多次深入沿黄省区考察,深刻思考治黄和治国的紧密关联,在上中下游3次主持召开专题座谈会,深远谋划推进黄河安澜的长久之策。在党中央集中统一领导下,一曲生龙活虎、绿色发展的新时代“黄河大合唱”正在神州大地唱响。

沧海横流显砥柱,万山磅礴看主峰。坚决维护党的核心和党中央权威,

是党的百年奋斗的重要历史经验,是中国共产党能够成功和继续成功的根本政治优势。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,推动党和国家事业不断从胜利走向新的胜利。

解放思想,实事求是,与时俱进,求真务实。

从“两个结合”“六个必须坚持”,到“十个明确”“十四个方面”“十三个成就”,习近平新时代中国特色社会主义思想这一当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,科学指引民族复兴的壮阔征程。

核心就是力量,思想就是旗帜。

党的第三个历史决议明确指出:“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”

这是,“过去我们为什么能够成功”的深刻总结,也是“未来我们怎样才能继续成功”的行动指南。

如身使臂,如臂使指——强大的领导力贯穿于治国理政全过程各方面

2021年9月13日,正在陕西考察的习近平总书记来到榆林,走进杨家沟革命旧址。

70多年前,中国共产党中央机关在这个小山沟进驻了120天,毛泽东同志曾在此写下40余篇文献和80余封电文来指挥全国的解放战争。

随着电台的电波,党中央的声音从陕北窑洞传向大江南北,全党全军无条件执行命令、听从指挥,在战场上势如破竹、克敌制胜。

抚今追昔,习近平总书记深刻指出,要始终坚持和完善党的领导,不断提高党科学执政、民主执政、依法执政水平,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。

新中国成立75年来,一个又一个事实雄辩证明,中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨。

坚定的目标引领力,指引矢志不渝的奋斗方向——

“我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”2012年11月底,参观国家博物馆《复兴之路》展览时,习近平总书记庄严宣示。

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,中国共产党人的初心和使命始终不渝。以宏阔目标引领航向、凝聚力量,中国共产党人的目光深远而坚定。

新中国成立后,“四个现代化”的战略擘画,点燃激情燃烧的奋斗岁月;改革开放涌动之时,“三步走”的路线图,激发追赶时代的澎湃动力;进入新时代,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,指引亿万人民向着光明未来勇毅前行。

将“大构想”同“小目标”相结合,中国共产党人始终高举理想信念的旗帜,以高度的战略自觉笃行不怠,积跬步以至千里。

下转 A02版

工业经济跨越式增长 制造强国建设步伐坚定

——新中国成立75周年工业发展成就综述

下转 A03版

降低存款准备金率和政策利率,降低存量房贷利率,推动中长期资金入市…… 三部门公布多项重磅金融政策

下转 A08版

新机遇 新江门

——庆祝新中国成立75周年特别报道

开放之门越开越大 侨都窗口越“侨”越美

下转 A04版

市政府常务会议召开 研究推进粤港澳大湾区建设、消费品以旧换新、生态环境保护等工作

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信)9月24日,市长吴晓晖主持召开市政府常务会议,全面贯彻党的二十大精神,认真落实省委十三届五次全会精神,研究推进粤港澳大湾区建设、消费品以旧换新、生态环境保护等工作。

会议强调,建设粤港澳大湾区,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。今年我市有多项工作纳入国家和省粤港澳大湾区年度重点工作安排,要加力推进各项工作落实。要按照省委十三届五次全会的部署要求,抢抓“双通道”机遇,加大吸引外资工作力度,加强与珠三角其他城市的深度融合,加快深江经济合作区规划建设,深化与中山的产业协作工作机制,推动基础设施高效互联,研究生态环保共治,促进区域协调发展。

会议指出,推动大规模设备更新和消费品以旧换新,是习近平总书记、党中央着眼高质量发展大局作出的重大决策部署。各级各部门要

切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署上来,抢抓机遇、积极作为,用足用好超长期特别国债和中央预算内投资,确保推动消费品以旧换新政策红利、政策效应最大释放。要加强政策宣传解读,深挖消费潜力,采取入园、入企等方式,扩大政策的影响力和覆盖面。要结合我市实际持续完善政策,加快实施旧房装修和厨卫、居家适老化改造等政策,让群众及早享受到实惠。

会议审议了《江门市“三线一单”生态环境分区管控方案(修订)》,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,优化国土空间开发保护格局,推动生态环境分区管控要求执行到位,以生态环境高水平保护推动高质量发展。要加强组织学习,大力推动成果在重大规划编制、产业布局优化、重大项目招引、区域生态空间保护、环境管理等领域实施应用,强化实施监督,共同守护“红线”、守住“底线”、守好“上线”。

会议还研究了其他事项。

“同心林”“同心亭” 建成开放仪式举行 为绿美江门生态建设广泛凝心聚力

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/杨双云)9月24日,由市政协联合市委组织部、市委统战部在蓬江区观澜湖公园地块建设的“同心林”“同心亭”举行建成开放仪式。市政协党组书记、主席张磊,市领导凌传茂、彭章瑞、赖燕芬、胡念芳、陈新汉、汤惠红,以及部分捐赠人士代表等出席仪式。

为推进绿美江门生态建设,今年市政协联合市委组织部、市委统战部开展“我在侨乡种棵树·携手共建同

心林”大型义务植树活动,动员超600名政协委员、历届市政协委员、港澳同胞、海外华侨华人、机关干部、企业代表等捐款110余万元,在蓬江区观澜湖公园地块合力栽下紫花风铃木、凤凰木、白兰等岭南特色乡土乔木,建成“同心林”,并在此基础上建成“同心亭”。“同心林”内三条圆形园路环环相扣,寓意着人民政协“政治协商、民主监督、参政议政”三大职能。

下转 A02版

人民政协发展历程暨江门·佛山市政协艺术作品展开幕 展现75载辉煌成就 汇聚发展智慧和力量

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/杨双云)9月24日,庆祝中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年“伟大历程·辉煌成就”——人民政协发展历程暨江门·佛山市政协艺术作品展在市美术馆开幕,江门市政协党组书记、主席张磊,佛山市政协党组书记、主席李政华,佛山市委领导凌传茂,江门市领导甄仁旺、彭章瑞、赖燕芬、胡念芳、周津明、陈新汉、汤惠红出席开幕式。

本次活动由江门市政协、佛山市政协联合主办,展览共分为两大部分,第一部分是人民政协发展历程资料展,通过图文、实物、视频等形式,讲述全国政协、省政协、江门市政协、江门市各党派团体、江门各县(市、区)政协的发展情况;第二部分是江门、佛山两市政协艺术作品展,作品种类包含书法、美术、摄影、音乐、工艺等,共展出作品160多件。

下转 A02版

吴晓晖主持召开市政府党组会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 全力推动省委十三届五次全会精神落地落实

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信)9月24日,市政府党组书记、市长吴晓晖主持召开市政府党组会议,认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习贯彻省委十三届五次全会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,要认真学习习近平总书记任甘肃、陕西考察并主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时的重要讲话、重要指示精神,筑牢生态安全屏障,推动江门高质量发展。要加强水环境治理,强化国省断面水质提升工作,持续做好生活污水收

集处理、生猪养殖污染整治等工作,强化水安全保障,厚植高质量发展的绿色底色。要加强文化遗产保护,推进国家历史文化名城申报工作,保护好红色文化资源,推动优秀传统文化创造性转化和创新性发展。要打造具有江门特色的产业生态,支持企业技术改造,数字化转型和设备更新,做强做优特色产业,推动新能源等产业链链补链延链,布局建设未来产业,加快构建现代化产业体系。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记对海南、广东等地台灾作出的重要指示精神和省委、省政府工作部署,以对人民高度负责的政治责任感,持之以恒抓好三防和安全生产工作。要强化风险意识,保持高度警惕,做好近期强降雨防御工作。要强化体系建设,预置抢险救援力量,加强大型抢险救灾装备的配备和维护,提升防灾减灾救灾能力。要强化风险研判,时刻绷紧安全生产这根弦,持续深化城镇燃气安全专项整治,抓好重点单位火灾隐患排查治理,扎实做好防范高空坠落、交通安全等工作。

会议强调,省委十三届五次全会是在全省上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的重要时刻召开的一次

重要会议。要坚决完整、准确、全面贯彻习近平总书记、党中央重大改革部署和省委最新改革安排,以钉钉子精神抓好各项改革任务落实。要持续深化经济体制改革,完善制造业当家体制机制,全力推动工业增长,加快产业科技互促双强,扩大有效投资,因地制宜发展新质生产力。要完善高水平对外开放体制机制,加强与港澳规则衔接、机制对接,深化“五外联动”全方位改革,全面提升国际合作水平。要把进一步深化改革同做好当前工作结合起来,锚定完成全年经济社会发展目标任务,全力以赴冲刺四季度、打好收官战。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的重要时刻召开的一次

满城“中国红” 国庆氛围浓

随着国庆节的临近,我市大街小巷已经挂上了不少国旗,将节日的氛围感“拉满”。秋日艳阳下,一抹抹“中国红”格外艳丽热烈,让人充满奋进的激情。

记者昨日在跃进路、启明里、蓬江大桥一带见到,城管部门工作人员正开着几辆路灯工作车,给路灯杆悬挂国旗,很快,街头上方面面鲜红的五星红旗迎风招展。

在跃进路人行天桥上,市民刘先生正在拍摄国旗照片,他对记者说:“看着五星红旗迎风飘扬,我会油然而生一股自豪感。今年是中华人民共和国成立75周年,祝愿我们的祖国更加繁荣富强。”

江门日报记者 郭永乐 摄影报道

